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Zeměpisná olympiáda 2008
Kategorie D – krajské kolo

	Název a adresa školy:  

	Kraj:                                

	Jméno a příjmení:        

	Třída:                              Datum: 


Práce s atlasem – autorské řešení

1) Doplň a odvoď charakteristiky města Trabzon.
	Fyzickogeografická poloha
	na úpatí Pontských hor a na pobřeží Černého moře, přímořská



	Roční úhrn srážek a průměrná teplota nejteplejšího měsíce
	cca 1500 mm, 20 - 25 oC



	Vegetační pás (oblast)
	listnaté lesy



	Přírodní předpoklady pro cestovní ruch
	pobřeží, teplotně příznivé klima, dostupnost velehor apod. (alespoň 2 odpovědi)



	Omezení rozvoje cestovního ruchu
	horší dopravní poloha, nedostatek ploch pro rozvoj infrastruktury apod. (stačí 1 odpověď)



	Klima vhodné pro pěstování 

(zatrhni smysluplné možnosti)
	rýže, vinná réva, bavlník, čajovník, kaučukovník


Hodnocení: Za každou úplnou odpověď na řádce 2 body, za neúplnou odpověď na řádce 1 bod. Zvažujte další smysluplné varianty volných odpovědí. Celkem za otázku max. 14 bodů.

12 b.
2) Doplň tabulku, která charakterizuje ekonomicky málo rozvinuté státy jednotlivých světadílů 
(v atlase uvedeny jako nejchudší). Tabulku doplňuj podle úkolů k jednotlivým sloupcům.

	stát
	A
	B
	C
	D

	Tádžikistán
	2
	(antimon, rtuť)
	X
	M

	Moldavsko
	3
	
	
	

	Dem. republika Kongo
	1
	měď, kobalt
	X
	

	Guyana
	5
	bauxit – tj. rudy hliníku
	
	H

	Papua- Nová Guinea
	4
	zlato, měď, ropa, zemní plyn
	X
	



Úkoly ke sloupcům:

A: Očísluj státy podle míry chudoby (příjem/obyv./rok) od nejchudšího 1 po „nejbohatší“ 5.

B: Uveď významnou těžbu nerostných surovin, tj. napiš suroviny ke státům, které je těží.

C: Křížkem označ státy, na jejichž území zasahují velehory převyšující 4000 m n. m.

D: Označ stát(y) s významným podílem muslimů (> 25 %) písmenem M a stát(y) s významným podílem hinduistů (> 25 %) písmenem H.

Hodnocení: Za bezchybné vyřešení každého sloupce 2 body, za neúplné řešení nebo s jednou chybou ve sloupci 1 bod. U sloupce B kontrolovat výpis hlavních surovin, uvedených v atlase, další možná méně významná ložiska (např. viz závorka u Tádžikistánu podle starších atlasů) samozřejmě nejsou chybou. Celkem za otázku max. 8 bodů.










8 b.
3) Utvoř trojice míst, která mají vzájemnou geografickou souvislost. K lokalitě v prvním sloupci přiřaď správné pojmy pomocí písmene a čísla.

	Mt. Rainier
	E2
	
	A
	Titicaca
	
	1
	Kolumbie

	Poopó
	A4
	
	B
	BarranquilIa
	
	2
	Kaskádové pohoří

	Magdalena
	B1
	
	C
	Katrina
	
	3
	Mississippi

	Belize
	D5
	
	D
	Mayové
	
	4
	Altiplano

	New Orleans
	C3
	
	E
	Mt. St. Helens
	
	5
	Yucatán


Hodnocení: Za každé správné přiřazení pojmu 1 bod, celkem za otázku max. 10 bodů.

10 b.
4) Schematická mapka ukazuje tzv. „ideální kontinent“, který v každé zeměpisné šířce znázorňuje souhrn zastoupení skutečného rozsahu všech pevnin. Uprostřed mapky je vyznačen rovník a dále jsou přerušovanou čarou znázorněny obratníky a polární kruhy. Na takové schematické mapce jsou dobře vyjádřeny jednotlivé vegetační oblasti (přírodní krajiny), protože tak vyniká šířková zonálnost jejich rozšíření, včetně vlivu kontinentality podnebí. Tvým úkolem je doplnit legendu k vybraným vegetačním oblastem.
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	Označení v legendě
	Vegetační oblast
	Úplný výčet oblastí s takovým vegetačním pokryvem na jižní polokouli ve skutečnosti (regiony, části kontinentů apod.)

	E
	vegetace středomořského typux

	Chile, Jižní Afrika, JZ Austrálie



	H
	stepi


	jihoamerická pampa

(část Argentiny)xx

	J
	tajga


	nevyskytuje se


Hodnocení: Za každou určenou vegetační oblast 2 body (x možno též středozemní tvrdolisté lesy apod.), za úplný výčet oblastí 2 body (xx možno uznat i východní část Jižního ostrova Nového Zélandu), částečný výčet v prvním řádku 1 bod. Celkem za otázku max. 12 bodů.

12 b.
5) Přiřaď k písmenům legendy grafu správné popisky. Vyber z nabídky ostrovů a souostroví v tabulce pouze tři, které odpovídají grafu teplot, a označ je správným písmenem (A, B, C). Na jednom ze šesti uvedených ostrovů a souostroví leží česká antarktická stanice, označ písmenem S.
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	Nauru


	B
	Macquarieovy ostrovy
	
	Bioko

	C
	Koteľnyj
	A
	Ostrovy královny Charlotty
	S
	Ostrov Jamese Rosse


Hodnocení: Za každé správné přiřazení ostrova k legendě 2 body, za písmeno S další 2 body. Celkem za otázku max. 8 bodů.

8 b.
Maximálně dosaženo 50 b.
Zdroje:

KOPP, J. aj.: Geografie ostrovů. Plzeň: ZČU v Plzni, 196 s., 2006.
HENDRYCH, R.: Fytogeografie. SPN Praha, 220 s., 1984.
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Dostupné z Metodického portálu www.rvp.cz, ISSN: 1802-4785, financovaného z ESF a státního rozpočtu ČR. Provozováno Výzkumným ústavem pedagogickým v Praze.
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Chart1

		I		7.1		-30.5

		II		7.1		-30.7

		III		6.5		-28.3

		IV		5.3		-21.4

		V		4.4		-9.4

		VI		3.4		-0.5

		VII		3.4		2.6

		VIII		3.5		1.6

		IX		3.6		-2.1

		X		3.9		-12.4

		XI		4.6		-23.2

		XII		6.1		-27.5



A

B

C

Režim průměrných měsíčních teplot na vybraných ostrovech (oC)

2.8

3.7

4.5

6.2

8.8

11.6

14.1

14.9

13

9.1

5.3

3.5



srážky

		I		I		87		82

		II		II		82		81

		III		III		86		89

		IV		IV		107		92

		V		V		112		76

		VI		VI		112		74

		VII		VII		104		68

		VIII		VIII		97		61

		IX		IX		87		71

		X		X		87		70

		XI		XI		94		73

		XII		XII		87		75



Graham

Kotelnyj

Amsterdam

Macquarie

Režim průměrných měsíčních teplot na ostrovech Vancouver (oceánické klima) a Kotelnyj (kontinentální klima)

164
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9
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9
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196

15

190
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List1

				53,25 st. s. š.				Moresby I.		76 st. s.š.								37,5 st. J.š.						49.3						54.5

				140 km od S. A.						Kotelnyj		200 km od Asie						3000 km od Antarktidy						Kerguleny						Maqarieovy o.

				Sandspit						Neusibirische Inseln								Neu Amsterdam						Port aux Francais						Macquarie Island

				Monat		[mm]		[° C]		Monat		[mm]		[° C]				[mm]		[° C]				[mm]		[° C]				[mm]		[° C]

				Jan		164		2.8		Jan		7		-30.5		I		87		16.5				46		7.1				82		7.1

				Feb		125		3.7		Feb		9		-30.7		II		82		17				47		7.5				81		7.1

				Mar		103		4.5		Mar		9		-28.3		III		86		16.2				57		7.1				89		6.5

				Apr		95		6.2		Apr		9		-21.4		IV		107		15				64		5.5				92		5.3

				May		62		8.8		Mai		11		-9.4		V		112		13.3				66		3.6				76		4.4

				Jun		57		11.6		Jun		19		-0.5		VI		112		12				53		2.4				74		3.4

				Jul		45		14.1		Jul		32		2.6		VII		104		11.4				68		1.9				68		3.4

				Aug		54		14.9		Aug		25		1.6		VIII		97		10.9				68		2				61		3.5

				Sep		94		13		Sep		19		-2.1		IX		87		11.6				61		2.3				71		3.6

				Oct		196		9.1		Okt		15		-12.4		X		87		12.2				51		3.3				70		3.9

				Nov		190		5.3		Nov		9		-23.2		XI		94		13.5				53		4.6				73		4.6

				Dec		173		3.5		Dez		7		-27.5		XII		87		15.3				54		6.1				75		6.1

				Year		1357		8.2		Jahr		171		-15.1				1142		13.7				688		4.5				912		4.9

		Kontinentalita						64.2						84.4						46						26.8				Am=4,4		A=3,7
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